

第四週 裂開的幔子：十字架

■ 經文：以弗所書2：14－17；希伯來書4：14－16

■ Begin at the End

因著基督十字架的寶血而得救的我們，既明白那赦罪的恩典，就要坦然無懼地進入敬拜中，活出敬拜的生命。

■ 背經

因他使我們和睦（原文作：因他是我們的和睦），將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆；（弗2：14）

■ God Thinks

*主日講道時，請參考。

<主題說明>

四月的「SayNote」主題是敬拜。在過去三個禮拜，我們已經探討了敬拜的三個要素：讚美、奉獻、與神的話語。這個禮拜我們要進一步思考敬拜的核心——主耶穌基督的十字架。

基督信仰的核心正是耶穌基督。唯有透過相信耶穌基督而得著救恩的人，才能坦然無懼地來到神面前，向祂獻上完全的敬拜。正因如此，我們透過十字架的救恩，成為神的兒女，並得著敬拜神的特權。這恩典的中心正是基督的十字架。因著耶穌基督在十字架上的苦難與死，除去了我們一切的罪；如今，靠著耶穌基督寶血的大能，我們可以來到神面前。因此，我們不再在罪的咒詛下，而是能夠活出神兒女的生命。

今天讓我們一同學習、分享神的話語，進而更加認識耶穌基督十字架的愛與大能，從而得享能夠全心全意來到神面前敬拜的人生。透過每週的敬拜，以及將全人全心都獻上的生活敬拜，我們也將成為更美好的基督徒。

<背景說明>

以弗所書是保羅所寫的書信。當時，以弗所的基督徒受到混合主義的世俗宗教與學術潮流的影響，保羅為了幫助他們建立正確的信仰而寫下這封信。保羅在以弗所書4章21節強調，收信人已在「真理的耶穌裡」受了教導。他勸勉以弗所教會，要與那公

義又真實的基督聯合，藉此抵擋錯謬的教訓。

特別是在以弗所書第2章後半部，保羅將耶穌基督介紹為那位打破猶太人與外邦人之間仇恨藩籬、賜下和平的主，並且強調基督已升到天上、坐在神的右邊，制伏一切邪惡的靈，是在天上和地上一切理性受造物與萬有之上掌權的主。基督身為教會——也就是祂身體——的頭，為教會供應一切屬靈所需，使之豐富。正因如此，我們都透過基督合而為一，同得一位聖靈，得以一同進到神面前，成為神的百姓。

<經文說明>

在過去三個禮拜，我們依序探討了敬拜當中的「讚美、奉獻、講道」三大要素。本次課程要思考的是：我們為何能敬拜，以及敬拜的根基與目的究竟是什麼。

在舊約的祭祀中，最重要的祭莫過於記載於利未記第16章的「大贖罪日」。大贖罪日這一天，唯一能進入帳幕至聖所的就是大祭司，而且一年僅此一次。大祭司要為以色列全體百姓的罪獻上祭物，使因罪而與神隔絕的人重新與神和好。神並未因人的罪就以幔子永遠隔絕人不得親近祂，祂施恩允許大祭司一年一次為百姓進入至聖所。

雖然大祭司也只不過是人，但每年有一次的機會，他可以帶著「認罪與贖罪的血」來到神面前，為全民族的罪悔改、獻祭。這不但是神為人的罪行提出的解決方案，也顯示出人雖因罪而與神疏離，卻依然有復合的可能。神的這般恩典藉著耶穌基督更加完全地彰顯出來：當耶穌基督在十字架上被槍刺、身體破裂而死的那一刻，聖所裡的幔子從上到下裂為兩半（參馬太福音27章51節）。耶穌基督的死，完全且永遠地撕裂了阻隔神與人的幔子，從此所有人都能來到神面前。被撕裂的幔子代表基督的死解決了我們的罪，使我們如今能靠著這恩典來到神面前。

神與人的關係因著罪而斷絕，如今藉著耶穌基督再次恢復了。任何人在基督裡，都不再有任何像幔子般的阻隔存在。耶穌基督作為無罪、永遠的大祭司，祂將自己一次獻在十字架上，用祂的寶血成就永遠的贖罪，使神與人和好，並使蒙召的人得著永遠產業的應許（來9：11-15、23-26）。

這正是「為我」所成就的事！因此，以弗所書2章16節也說明：「藉著十字架使雙方歸為一體，與神和好」。因耶穌基督在十字架上的恩典，我們可以敬拜神了。如今，我們應當坦然無懼地來到神面前敬拜祂。

希伯來書4章16節勸勉我們，要「坦然無懼的來到施恩的寶座前」。這裡的「坦然無懼」一詞，其希臘文的原意包含「毫無隱藏地說、坦誠地表白」。原本我們是罪人，無法來到聖潔的神面前敬拜，但由於耶穌基督的寶血，我們得以毫無保留、坦誠地，以真正的樣貌敬拜神。並且，照著希伯來書4章15節所說，主耶穌也曾經到世上過與我們同樣的生活，經歷痛苦與試探，祂能體恤我們的軟弱與受傷。因此，我們在敬拜中能將破碎的心全然交託給祂，領受祂的恩典。這一切敬拜的根基，皆因主已為我們成就的工作。

根據本月分享的內容來省察自己吧！

1. 今天主日崇拜時，我是用什麼樣的態度獻上讚美？

我印象最深刻的讚美詩歌是哪一首？為什麼？

輔導、傳道

這是回顧第一週「讚美」的時間。請再次提醒大家讚美的意義與目的，並帶領同學分享今日在敬拜時的讚美狀態。

2. 今天主日崇拜時，我是以什麼樣的心態奉獻？

輔導、傳道

這是回顧第二週「奉獻」的時間。請同學們分享自己今天奉獻的方式與心態。透過小組分享，看看大家在奉獻的觀念或行動上是否有什麼轉變。並重申奉獻不是「行善」或「施捨」，而是承認並宣告「我一切所有都屬於神」，以此來尊崇神。

3. 在今天的講道信息中，我印象最深刻的內容是什麼？

輔導、傳道

這是回顧第三週「神的話語」的時間。請同學們思考：主日講道並非傳講人的想法，而是神自己在向我們說話。我們要分享在講道中，神對自己所說的話語是什麼？有什麼新的領受或決心？

■ I Tune

讓我們向神獻上更深的敬拜吧！

輔導、傳道

在四月這整個月，我們更深入地省思敬拜的意義。現在請帶領同學們回顧整個月的學習重點，同時立志今後要有更深刻的敬拜生活。

輔導或傳道可以事先準備一些十字架項鍊，在下次敬拜開始前，邀請立志要更加誠心敬拜的同學，將十字架項鍊贈與他們。在接下來的五月裡，鼓勵他們每個主日都佩戴十字架項鍊參加敬拜。藉著這項鍊，隨時提醒自己「第四週所學習的耶穌十字架的意義」，並幫助我們在敬拜中更深地與主相遇。

*請參考《清晨國度》P111來完成。